



## 红色精神照亮成长路

——记2025年度呼和浩特市“童心向党”新时代好少年赵心玥

●本报记者 吕会生

## 新时代好少年

赵心玥是武川县第二小学学生。这个充满活力的少年,如同一颗闪耀的红星,把爱党爱国的赤诚融入日常言行与学习成长中。今年,她被评为2025年度呼和浩特市“童心向党”新时代好少年。

每当校园里响起国歌声,赵心玥总是肃立注目,凝视冉冉升起的五星红旗。这份庄严,源于她从红色故事里汲取的力量。“我印象最深的是董存瑞舍身炸碉堡的故事,他高呼‘为了新中国,前进’并英勇牺牲的壮举最让我感动。这让我深深懂得,今天的幸福生活是革命先烈用生命换来的。”赵心玥的话语坚定而赤诚。

作为学校的“小小讲解员”,赵心玥是同学们眼中的“红色故事大王”。在学校举办的“红领巾爱祖国,我与祖国共成长”主题队日活动中,她声情并茂地讲述祖国的发展历程;在学校“缅怀革命先烈、赓续红色血脉”活动中,

本报讯(记者 郭晓燕)为进一步增强社区居民的环保意识,规范有害垃圾的分类处理,近日,回民区新华西路街道办事处通道北街社区开展了“有害垃圾集中兑换日”主题活动,引导居民养成绿色环保的生活习惯。

## 换实用好物 树环保新风

通道北街社区开展有害垃圾集中兑换活动

活动现场,垃圾分类督导员通过现场讲解、发放宣传手册等方式,向居民普及废电池、过期药品、废旧灯管等有害垃圾的分类标准、处理方式及回收意义。在有害垃圾兑换环节,居民纷纷拿出家中积攒的有害垃圾,

按照兑换规则换取牙刷、垃圾袋等实用物品,参与热情高涨。工作人员还对居民提出的垃圾分类相关问题进行耐心解答,帮助大家进一步掌握垃圾分类知识。

据通道北街社区工作人员介

划表,上课认真学,课余时间处理班级和少先队的事务。遇到忙不过来的情况就主动寻求老师和同学的帮助,这样就能两边兼顾。”这个有方法的小姑娘,不仅自己成绩优异,还热心给同学讲解难题,督促大家遵守校规校纪,是老师眼中的得力助手,也是同学们心中的好榜样。

看着女儿一步步成长,妈妈郭烨满是欣慰:“在陪伴心玥接触红色文化的过程中,我看到她身上最明显的变化:越来越有责任感、更懂得感恩。未来,希望她能一直坚守初心,做一个正直、善良、有担当的好少年,影响带动身边更多的人向上向善,长大后成为一个对社会、对国家有用的人。”

动静相宜,张弛有度。赵心玥正怀着一颗炽热的红心,一步一个脚印地成长。在红色精神的指引下,这个少年必将继续以身作则、乐于奉献,朝着新时代好少年的目标稳步前行。

本报讯(记者 安娜)近日,新城区公安分局锡林郭勒北路派出所联合新城区城市管理综合执法局,在公主府公园开展“文明养犬,共建和谐社区”主题宣传活动,为辖区居民普及依法、文明养犬相关知识。

活动现场,民警与城管队员向居民展示了规范的宠物牵绳、犬类免疫证样本,并发放养犬管理宣传手册。“您好,请问您的爱犬办理登记了吗?”民警微笑询问一位牵着金毛犬散步的居民。得知对方尚未登记,民警耐心讲解了犬只登记的具体流程,还递上了相关表格和宣传材料,“登记不仅是对犬只负责,也是对社区安全负责。”民警说。

活动现场还设置了咨询台,几名城

管队员正忙着解答居民疑问。一位居民忧心忡忡地说自家小狗爱叫,打扰邻居。城管队员随即赠送了一本《犬只行为训练手册》,并分享了科学驯养方法。“很多邻里矛盾其实可以通过科学养犬避免,我们的目标不是限制养犬,而是引导文明养犬。”一名城管队员说。

活动的互动环节更是吸引了不少携犬居民参与。民警结合真实案例讲解遛狗不牵绳、不清理粪便等不文明行为的法律后果;城管队员则现场演示如何正确使用拾便袋处理犬只粪便,并免费发放环保拾便袋。“这样的宣传活动很实用,让我对文明养犬的规定和重要性有了更清楚的认识。”一位携犬居民说。

## 做文明有礼的首府人

文明养犬行动

新城区公安城管联动  
走进公园宣传文明养犬

回民区光明路街道:

## 倡导文明养犬 共建和谐社区

本报讯(记者 郭晓燕)为普及文明养犬知识,增强居民养犬责任意识,营造安全和谐的社区环境,近日,回民区光明路街道多个社区新时代文明实践站组织开展了文明养犬主题宣传活动。

活动中,社区志愿者通过入户走访,向居民发放文明养犬宣传单,详细讲解遛狗牵绳、及时清理粪便、定期为犬只接种疫苗等文明养犬要求,并科普了犬只日常护理、常见疾病预防等

知识,倡导大家践行“遛狗必牵绳、粪便随手清、疫苗按时打”的文明公约。“以前不知道牵绳的长度还有标准,这次学到了实用知识,以后会更规范养犬。”居民林女士说。

据介绍,光明路街道今后将建立“宣传+巡查+劝导”长效机制,及时纠正不文明养犬行为,持续通过多渠道普及相关知识,引导居民养成依法养犬、科学养犬的良好习惯,让“人宠和谐”成为社区文明的亮丽风景。

孝善  
是幸福之根

您抚养我长大  
我陪伴您到老

